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Ανησυχία για τη Μονή Σινά εκφράστηκε στην 
32η Γενική Συνέλευση της ΔΣΟ
/ Επικαιρότητα

Οι τρέχουσες εξελίξεις αναφορικά με τη Μονή Σινά βρέθηκαν 
στο επίκεντρο κατά την Τελετή Έναρξης της 32ης Γενικής 
Συνέλευσης της ΔΣΟ, που έλαβε χώρα στην Βουκουρέστι, στο 
Κοινοβούλιο της Ρουμανίας, με τη συμμετοχή εκπρόσωπων 16 
κοινοβουλίων.

Ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), 
μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος, κατά τον χαιρετισμό 
του αναφέρθηκε στο θέμα και εξέφρασε την ελπίδα ότι η αιγυπτιακή πλευρά θα 
αναλογιστεί το τεράστιο βάρος των ιστορικών ευθυνών, και θα προβεί σε όλες τις 
αναγκαίες ενέργειες που θα εγγυηθούν τα απαράγραπτα δικαιώματα της 
Σιναϊτικής Αδελφότητας.
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Συνάντηση με τον μεταβατικό Πρωθυπουργό της Ρουμανίας

«Ευχαριστούμε κ. πρωθυπουργέ για τον χρόνο που μας διαθέτετε εν μέσω τόσου 
βεβαρημένου προγράμματος. Το εκλαμβάνουμε και ως αναγνώριση στο έργο που 
επιτελούμε ως θεσμός με ιστορία 32 χρόνων. Θέλω να ευχαριστήσω τη Ρουμανία 
για την διαχρονική στήριξη που παρέχει τρεις δεκαετίες τώρα στον θεσμό των 
ορθοδόξων βουλευτών, να ευχαριστήσω για την θερμή φιλοξενία που 
απολαμβάνουμε αυτές τις μέρες που έχουμε την 32η Γενική μας Συνέλευσή με τη 
συμμετοχή βουλευτών από 16 κοινοβούλια. Χαιρόμαστε ιδιαίτερα γιατί η 
Οργάνωσή μας το τελευταίο διάστημα που πρόεδρος της Γενικής μας Συνέλευσης, 
μετά από πρότασή μου, είναι ο συνάδελφος Ίαν Βουλπέσκου πραγματικά έχει να 
επιδείξει ένα πλούσιο έργο». Τα παραπάνω τόνισε ο Γενικός Γραμματέας της 
Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), μέλος της Βουλής των 
Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος, απευθυνόμενος στον μεταβατικό 
πρωθυπουργό της Ρουμανίας κ. Καταλίν Πρεντόιου, κατά τη συνάντηση που είχαν 
στο περιθώριο της 32ης Γενικής Συνέλευσης της ΔΣΟ, που λαμβάνει χώρα στο 
Βουκουρέστι.

Ο επικεφαλής της ΔΣΟ σημείωσε, επίσης, ότι «βλέπουμε στην Ευρώπη να 
λησμονείται ότι οι χριστιανικές αξίες είναι ένα από τα βασικά θεμέλια του 
πολιτισμού μας. Και αυτή η συμπεριφορά της γραφειοκρατίας των Βρυξελλών 
είναι, δυστυχώς, “βούτυρο στο ψωμί” για ακραίες λαϊκιστικές και αντισυστημικές 



φωνές. Εμείς, λοιπόν, ως ένας θεσμός των ορθόδοξων βουλευτών υψώνουμε την 
δική μας φωνή για την ειρηνική επίλυση των διαφορών, αλλά και για την 
αναγνώριση του θρησκευτικού φαινομένου στην γεωπολιτική».

Από την πλευρά του ο πρωθυπουργός της Ρουμανίας επισήμανε ότι «πριν 10 – 15 
χρόνια εάν κάποιος περιέγραφε το γεωπολιτικό περιβάλλον της Ευρώπης πώς θα 
ήταν σήμερα, θα χαμογελούσαμε. Δεν θα πιστεύαμε ότι αυτό το πλαίσιο θα ήταν 
δυνατό. Με τόσες τεταμένες καταστάσεις και με έναν ανοιχτό πόλεμο στα όρια 
και στα σύνορα της ΕΕ ούτε υποθετικά θα πιστεύαμε ότι θα μπορούσε να γίνει. 
Αλλά ο κόσμος έχει αλλάξει ταχύτατα και πρέπει να παραιτηθούμε από 
οποιαδήποτε “νοσταλγία” γιατί τα προβλήματα δεν πρόκειται να εξαφανιστούν εάν 
δεν τα αντιμετωπίσουμε μετωπικά. Εσείς περιγράψατε πολύ καλά κάποιες από τις 
συνέπειες αυτής της νέας πραγματικότητας, την αποσύνδεση του πολιτικού 
κατεστημένου από τις αξίες που αποτέλεσαν τη βάση του δυτικού πολιτισμού και 
που εξασφάλισαν την επιτυχία στην περιοχή αλλά και σε ολόκληρο τον κόσμο. 
Πράγμα που άνοιξε τον χώρο σε διάφορες άλλες ακραίες αξίες, όπως είναι ο 
υπερσυντηρητισμός αλλά και γενικότερα άλλες ιδέες οι οποίες εναντιώνονται στις 
δυτικές και χριστιανικές αξίες».

Εξέφρασε, επίσης, την πεποίθησή του ότι «η Οργάνωσή σας μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί ως θεμέλιο για να ανοικοδομηθεί το ευρωπαϊκό οικοδόμημα πάνω 
στις αξίες του χριστιανισμού, οι οποίες θα συμβάλουν σε μια πιο σωστή ανάπτυξη 
και κατεύθυνση. Είμαι βέβαιος ότι η δραστηριότητά σας θα αναπτυχθεί περαιτέρω 
τώρα που έχετε και πρόεδρο Ρουμάνο, που του εύχομαι καλή επιτυχία».



Ανησυχία για την Ι.Μ. της Αγίας Αικατερίνης του Σινά

Νωρίτερα, κατά τον εναρκτήριο χαιρετισμό του στην Τελετή Έναρξης της 32ης 
Γενικής Συνέλευσης της ΔΣΟ, που έλαβε χώρα στην Βουκουρέστι, στο Κοινοβούλιο 
της Ρουμανίας, με τη συμμετέχή εκπρόσωπων 16 κοινοβουλίων, ο δρ Μάξιμος 
Χαρακόπουλος έκανε ιδιαίτερη αναφορά στο ζήτημα της Αγίας Αικατερίνης στο 
Σινά. Όπως χαρακτηριστικά είπε «ως ΔΣΟ είμαστε βαθύτατα ανήσυχοι από τις 
εξελίξεις σχετικά με την Ι.Μ. της Αγίας Αικατερίνης στο Σινά, καθώς η πρόσφατη 
απόφαση Αιγυπτιακού δικαστηρίου αμφισβητεί το αδιαμφισβήτητο εδώ και 15 
αιώνες ιδιοκτησιακό καθεστώς της αρχαιότερης σε αδιάλειπτη λειτουργία 
Χριστιανικής Μονής στον κόσμο. Ελπίζουμε ότι η αιγυπτιακή πλευρά θα 
αναλογιστεί το τεράστιο βάρος των ιστορικών ευθυνών, και θα προβεί σε όλες τις 
αναγκαίες ενέργειες που θα εγγυηθούν τα απαράγραπτα δικαιώματα της 
Σιναϊτικής Αδελφότητας».



Η συμβολή των ορθοδόξων λαών των Βαλκανίων

Ο επικεφαλής της ΔΣΟ στην ομιλία του συνεχάρη την Εκκλησία της Ρουμανίας, 
«για την επέτειο της συμπλήρωσης των 140 ετών από την αυτοκεφαλία της και 
των 100 ετών από την ανύψωσή της σε Πατριαρχείο, επισημοποιημένη το 1925 με 
Πατριαρχικό και Συνοδικό Τόμο από το Οικουμενικό Πατριαρχείο». Πρόσθεσε, 
επίσης, «η Ορθοδοξία και η επιρροή της Ανατολικής Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας 
υπήρξε καθοριστική για τη ταυτότητα του ρουμανικού λαού. Μια επιρροή, που 
όπως ευφυώς τη χαρακτήρισε ο περίφημος Ρουμάνος ιστορικός και πρωθυπουργός 
ΝικολάεΓιόργκα, συνετέλεσε στο να ανήκει και η Ρουμανία στον πολιτισμό του 
Βυζαντίου μετά το Βυζάντιο. Και αυτή η ταυτότητα παρέμεινε ζωντανή στα 
δίσεκτα χρόνια, που ακολούθησαν την επέλαση του Ισλάμ στην βαλκανική 
χερσόνησο. Η ανεκτίμητη αυτή κοινή κληρονομιά των βαλκανικών ορθοδόξων 
λαών, αποτελεί μια πολύτιμη παρακαταθήκη την οποία οφείλουμε όχι μόνον να 
διαφυλάξουμε, ως στοιχείο των εθνικών μας ταυτοτήτων, αλλά και να την 
αξιοποιήσουμε, υπερβαίνοντας όσες αναχρονιστικές αντιλήψεις ακόμη επιβιώνουν, 
για να συμβάλουμε από κοινού σε μια γόνιμη αναδιαμόρφωση της σύγχρονης 
Ευρώπης, αλλά και του κόσμου. Ένα καθήκον που εγείρεται αδήριτο ενώπιόν μας, 
καθώς όλοι διαπιστώνουμε ότι και ως Ευρώπη, αλλά και ως ανθρωπότητα, 
βρισκόμαστε σήμερα σε μια κρίσιμη ιστορική καμπή».



Υψηλές παρουσίες και χαιρετισμοί

Στην τελετή έναρξης καλωσόρισμα απεύθυνε ο πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης 
της ΔΣΟ, Ρουμάνος βουλευτής, κ. Ioan Vulpescu. Την κήρυξη της έναρξης των 
εργασιών έκανε ο Αντιπρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων της Ρουμανίας κ. 
VasileDanielSuciu. Χαιρετισμό απηύθυναν ο Αντιπρόεδρος της Γερουσίας της 
Ρουμανίας κ. Robert-MariusCazanciuc, ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη Ρουμανίας 
κ.κ. Δανιήλ, πρωτοσύγγελος π. AugiastinComan, ο εκπρόσωπος του προέδρου της 
βουλής της Μολδαβίας κ. IgorGrosu, Μολδαβός βουλευτής κ. BorisMarcoci, ο 
Πρόεδρος της Ακαδημίας της Ρουμανίας κ. IoanAurelPop, ο υπουργός Οικονομίας, 
Ψηφιοποίησης, Επιχειρηματικότητα και Τουρισμού κ. BogdanGruiaIvan, ο Πρύτανης 
του Εθνικού Πολυτεχνείου Επιστημών και Τεχνολογίας κ. MihneaCosminCostoiu, ο 
Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Αθανάσιος Μπούρας, o αναπληρωτής 
Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ένωσης των κρατών μελών του 
Οργανισμού Ισλαμικής Συνεργασίας (PUIC), Πρέσβης κ. Ali Asghar Mohammadi 
Sijani, ο Γενικός Γραμματέας της Επιτροπής των Επισκοπικών Διασκέψεων στην ΕΕ 
(COMECE) Αιδ. Επίσκοπος MarianoCrociata, ο Συντονιστής της οργάνωσης 
“Together for Europe” κ. GerhardPross, ο εκπρόσωπος της Παγκόσμιας 
Μουσουλμανικής Λίγκας (MWL) δρHussamSiddiqKhoja, ο εκπρόσωπος του 
Κινήματος Focolare & του Κινήματος Πολιτικοί για την Ενότητα – MppU κ. Mario 
Bruno και η Διευθύντρια Συνύπαρξης του Παγκοσμίου Κέντρου “Βασιλιάς Χάμαντ” 



για την Ειρηνική Συνύπαρξη στο Μπαχρέιν κ. NooraAlmansoori.

Βιντεοσκοπημένα μηνύματα απεύθυναν η Εκτελεστική Αντιπρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής κα Roxana Minzatu, ο Γενικός Γραμματέας της 
Διακοινοβουλευτικής Ένωσης (IPU) κ. Martin Chungong και η Πρόεδρος εν ενεργεία 
της Γενικής Συνδιάσκεψης της UNESCO κ. Simon Mirela Miculescu.

Επίσης αναγνώστηκαν χαιρετιστήρια μηνύματα του Γενικού Γραμματέα του 
Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών Αιδ. Καθ. δρJerryPillay, του Προέδρου του 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Εκκλησιών (CEC) Αρχιεπίσκοπου Θυατείρων και Μεγάλης 
Βρετανίας κ. Νικήτα από τον εκπρόσωπό του δρPeterPavlovic, και του Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρου Β′ από τον Μητροπολίτη Ζάμπιας 
και Μοζαμβίκης κ. Ιωάννη.

Το παρών στην τελετή έναρξης έδωσε ο πρώην Πρόεδρος της Ρουμανίας (1996-
2000) κ. EmilConstaninescu και πολλοί πρέσβεις κρατών που εκπρόσωποι των 
κοινοβουλίων τους συμμετέχουν στη ΔΣΟ.



Στο δεύτερο μέρος της Γενικής Συνέλευσης πραγματοποιήθηκε συζήτηση επί του 
κεντρικού θέματος της 32ης Γενικής Συνέλευσης: «Η συνεργασία 
κοινοβουλευτικών και θρησκευτικών θεσμών για την διαμόρφωση κατευθυντήριων 
αρχών για την χρήση της Τεχνητής Νοημοσύνης: η συμβολή της Διακήρυξης του 
Μαρακές της IPU».




